

# 持续深化合作 实现共赢发展

## 王东伟蔡松涛会见舜宇光学集团执行董事、行政总裁孙泐一行

本报讯(记者 邹乐)7月7日,市委书记王东伟、代市长蔡松涛在市行政中心会见舜宇光学集团执行董事、行政总裁孙泐一行,双方就进一步深化合作进行座谈交流。

王东伟代表市委、市政府对孙泐来信洽谈合作表示欢迎,对舜宇光学集团取得的突出业绩表示祝贺。他说,目前正在开展的“万人助万企”活动是省委、省政府作出的一项重大决策,是党史学习教育“办实事、开新局”的一项重要工作抓手。信阳市委、市政府认真落实省委、省政府要求,

牢固树立“服务企业就是服务大局”的工作理念,以时不我待的奋斗姿态,着力优化营商环境,激发市场主体活力,促进传统产业改造提升,新型产业发展壮大,未来产业谋篇布局,推动全市经济发展提质增效。当前,信阳发展站上了新的起点,具有中央推动中部地区高质量发展的战略机遇,支持大别山革命老区振兴发展的政策机遇,碳达峰、碳中和变革变局中的经济版图重构机遇,在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展中拥有难

得的区位优势、生态优势、后发优势。舜宇光学集团作为全球知名的光电企业,在综合光学零件及产品制造领域积累了丰富经验和雄厚实力。希望舜宇光学集团结合双方优势,把信阳作为企业未来发展的重要战略支点,进一步加大投资力度,进一步布局信阳、深耕信阳,在携手合作中实现共同发展。我们将把开展好“万人助万企”活动作为践行习近平总书记“两个更好”重大要求的有力抓手,不断提升政务服务水平,持续优化营商环境,为企业做强做优做

大保驾护航,为加快信阳革命老区振兴发展提供坚实产业支撑。

蔡松涛说,信阳作为践行生态文明的绿色展示示范区,正处于转型发展、快速发展的关键时期,有着非常大的市场潜力和发展优势。舜宇光学集团是光学产品开发、制造等领域的龙头企业,近年来在信阳投资发展的过程中,双方交流日益密切,合作成果丰硕。希望舜宇光学集团抢抓机遇,持续深耕信阳,在做强现有合作领域的基础上,进一步拓展合作领域、扩大合作成果,并带

动更多优秀企业来信投资兴业。我们将扎实开展“万人助万企”活动,进一步强化服务意识,优化营商环境,继续与舜宇光学集团携手共谋未来发展大势,共同推动信阳经济高质量发展。

孙泐表示,这次到信阳感受到了信阳经济社会发展的蓬勃势头和广大干部群众干事创业的良好精神风貌。下一步,舜宇光学集团将全面加强信阳的深度合作,全力支持大别山革命老区振兴发展,为奋力实现“两个更好”助力。

杨进、李正军参加会见。



信阳舜宇光学有限公司主要从事高端光电、光学设备专用镜片的研发、生产及销售,产品主销日本、韩国及内地长三角地区。目前,项目二期建设正处于收尾阶段,预计今年8月份开始投产,2024年实现达产,达产后总销售额可达25亿元,同时新增就业岗位3500余个。图为7月7日,公司技术人员正在调试机器。

本报记者 邹乐 摄

## 河南推荐申报第三批全国乡村旅游重点村镇名单公示 浉河港镇郝家冲村入选

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从市文化和旅游局了解到,河南省文化和旅游厅官网于7月5日发布《推荐申报第三批全国乡村旅游重点村镇公示》,郑州市巩义市小关镇南岭新村、郑州市巩义市大峪沟镇海上桥村等7个行政村入选河南省推荐申报全国乡村旅游重点村名单;郑州市巩义市竹林镇、安阳市林州市石板岩镇和鹤壁市淇县灵山街道办事处入选河南省推荐申报全国乡村旅游重点镇名单。其中,我市浉河区浉河港镇郝家冲村名列河南省推荐申报全国乡村旅游重点村名单。

记者了解到,根据文化和旅游部办公厅、国家发展改革委办公厅联合印发《关于做好第三批全国乡村旅游重点村镇遴选推荐工作的通知》(办资源发〔2021〕105号)精神,省文化和旅游厅、省发展改革委在全省范围内开展了第三批全国乡村旅游重点村镇推荐申报工作。经申报村镇所在县(市、区)人民政府申请,各省辖市、省直管县(市)文化和旅游行政部门会同当地发展改革委推荐,厅领导研究同意,推荐申报第三批全国乡村旅游重点村镇名单向社会公示。

据悉,郝家冲村位于信阳市浉河区浉河港镇镇政府南1.5公里处,坐落在风景秀丽的南湾湖流域上游,环南湾湖旅游公路纵贯南北。近年,依托优越的自然环境优势,郝家冲村结合茶旅产业发展,兼顾人居环境和旅游环境,点面结合,统筹推进。在整村推进旱厕改造、“五美”庭院建设的基础上,重点整治河道及村民组的人居环境。经过一系列的人居环境改善,目前,郝家村别具一格的乡土风情旅游每年吸引全国各地游客40万人次。

据了解,此次公示时间为2021年7月5日至2021年7月9日。

## 让农民自建房更加有品质

### 我市平桥区、罗山县被列为农房品质提升试点

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市住建局获悉,近期,我省确定8个县(市、区)开展农房品质提升试点工作,我市平桥区、罗山县被列为试点,共获得中央补助资金5502.8万元,我市的试点县(市、区)数量和资金量均为全省第一。

今年4月份,住建部、财政部、民政部、国家乡村振兴局四部门联合发布《农村低收入群体等重点对象住房安全保障工作的实施意见》,明确在“十四五”期间进一步提升农房建设品质。根据文件精神,我省确定了8个县(市、

区)作为试点。为了开展好该项工作,前段时间,我市住房和城乡建设局通过实地调研、认真研究,出台了《信阳市农村村民自建住房建设质量安全管理指导意见》。该意见提出,规范和加强村民自建住房建设质量安全管理要按照“有设计图册、有风貌协调、有工匠管理、有过程监管、有质量管理、有检查验收”的“六有”基本要求;同时明确:县级住房城乡建设部门在村民自建住房建设工作中通过编制设计图集、组织工匠培训、加强技术服务,加强村民自建住房建设质量安全指导和服

务,提升农房品质。通过加强组织领导、开展试点工作、加强技术服务、鼓励村民参与、加强宣传引导等措施,保障工作顺利推进。

据悉,下一步,我市将通过提高设计、施工水平,开展农房品质提升试点工作,将农村房屋质量和舒适宜居共同纳入农房品质提升范畴,以房屋节能、内部环境提升为重点,延长房屋使用年限,增强房屋抗震减灾能力,引导村民建设功能现代、风貌乡土、成本经济、结构安全、绿色环保的宜居型住房,逐步提升全市农房现代化水平。